

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Ultimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Jueves 13 de Febrero de 1913

Núm. 4.083

MADRID

BELLO MORIR

No sabemos si han muerto Scott y sus demás compañeros exploradores del Polo Sur. Parece que sí, pero como los telegramas, cablegramas, marconigramas, etc. etc. de lenguas tierras vienen tan confusos y por lo mismo se hacen de ellos traducciones tan equivocadas, no sería de extrañar que los que se supone muertos y sepultados entre las nieves polares gocen á estas horas de cabal salud, de lo que nos holgaríamos grandemente.

Si es lo primero, reconozcamos que los intrépidos exploradores han tenido un bello morir, han muerto por la ciencia, por acrecer el caudal de los conocimientos y satisfacer las legítimas curiosidades del hombre. Aunque se supusiera que la empresa fue aconsejada y acometida sin aquellas nobles y generosas finalidades, buscando solo la fama individual, siempre sería meritorio siempre denunciaría la posesión de espíritus elevados que ansían sobrevivirse conquistando puesto en la historia, el hecho de que un puñado de hombres, en estos tiempos de positivismo, se lancen á la exploración de regiones ignoradas arriesgando la hacienda y la vida.

Reconozcamos y proclamamos esos méritos, no superiores, sino inferiores, dados los adelantos de la época, á los contrarios por nuestros marentes y exploradores de los siglos XV, XVI y XVII que tanto dilataron los horizontes y multiplicaron las glorias de la patria y tantos caminos abrieron á la marcha de la civilización universal.

Más los que se hacen lenguas de la empresa de Scott y sus compañeros, no olviden que todos los días, silenciosamente, ignoradamente, Dios y los hombres son testigos de heroicidades superiores á las de aquellos, con finalidades más altas que las perseguidas por aquellos, realizadas, no solo en las lejanas selvas, sino en los centros mismos de la civilización, por seres abnegados que parece han tocado el suyo en el Sacratísimo Corazón de Cristo; seres que exploran almas mástrías que los témpanos de hielo del polo en hospitales, en leproserías, en todas las moradas del infortunio y del dolor y que hallan en ellas muchas veces la muerte, sin que su vida de sacrificio y su acabamiento glorioso, encuentren en sí mismos ó en los hermanos que perpetúan sus virtudes, sino la hiel del denuesto, de la injuria y de la calumnia más soeces.

Nosotros nos descubrimos ante la ciencia, pero doblamos la rodilla ante la santidad. Bello es morir explorando el Polo. Sublime es caer, si ello puede llamarse caída, con la vista en el cielo, explorando y salvando las almas.

Miguel Peñaflo.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se han recibido las cuentas de material de la primera Escuela de Montilla, que dirige don Luis de Castro y los presupuestos de la escuela de Peñarroya.

—La Sección de Málaga ha remitido la certificación que se le tenía encarecida de los descuentos sufridos por doña Remedios Hidalgo Marin, maestra que fué de Gaucín.

—La Junta de Torrecampo, ha acordado abrir nuevamente las clases en las tres escuelas públicas en virtud de haber desaparecido la epidemia de viruela.

FOLLETÍN DE «EL DEFENSOR» 9

20 Cuentos de varios autores

—Ponla ahí, en cualquier parte y gratuita.

Sigue un rato de lamentaciones de la señora por las informalidades del confitero, que á la hora que es no ha servido todavía el pedido de dulces, hecho la tarde anterior, ¡mire usted que bochorno! y una sarta de denuestos y reconvenções á la doncella por haber extraviado el tirabuzón y no poder brindar á usted ni siquiera una copa, ¡mire usted que vergüenza!... hasta que se abraza usted más de lo que ya estaba; se despide sin garbo y se larga con viento fresco, maldiciendo con todas las energías de su alma al que implantó en el mundo la pernicioso costumbre de celebrar las fiestas onomásticas de la gente con ratos de tormento, recogidos á domicilio.

Tal fué mi primer visita de felicitación á doña Carmen. Por cierto que aquella

Efemérides cordobesas

FEBRERO
13
1799

Se refunden en una las dos parroquias de S. Juan y Omnium sanctorum.

Esta última parroquia se hallaba situada en la plaza de San Felipe, y su nave central es la fachada de las casas comprendidas entre la calle Tesoro y el ensanche para ir á la de Pérez de Castro.

Las dos iglesias fueron mezquitas en tiempo de los árabes y destinadas al culto católico por San Fernando.

La necesidad de grandes reparos en la iglesia de Omnium sanctorum y lo reducido de la feligresía de ambas, hicieron que el obispo don Agustín de Ayestaran, las refundiera en una: la de S. Juan.

Monticulus.

LOS POETAS

DEL DOLOR

¡Dulce cruz de mis dolores,
que ensombreces de tristeza
mi camino!

¡Corona de negras flores,
que enclavijó á mi cabeza
mi destino!

Dulcísimas amarguras,
soberanos manantiales
de mi llanto!

¡Divinas desgarraduras,
abiertas por cien puñales
de quebranto!

¡Oh, dolor! ¡Oh sufrimiento!
¡Oh verdugo despiadado
de mi calma!

¡Bendito el ensañamiento
con que asaltas el cercado
de mi alma!

¡Benditas las esperanzas,
bienhadados los rigores
de tu brazo!

¡Tus enlutadas tristezas
se dieron con mis amores
fuerte abrazo!

Y en santa coyunda unidos,
van por el mundo cantando
sus querellas;

bajo sus pies doloridos
corre la sangre, estampando
rojas huellas.

¡Tristes perlas que caéis
de las llagas enconadas
por el llanto!

¡Oh y cuán bien que parecéis
en mi camino bordadas
como un manto!

Sobre él florecen los lirios
de místicas esperanzas
celestiales;

en mis secretos martirios
ellas me brindan bonanzas
inmortales.

De mi pupila marchita
hasta el fondo, infausto nido
de negruras,

llegue esa lumbre bendita,
luz de un edén prometido
de venturas.

Que aunque llegue desatando
lívidas inundaciones
de tristeza,

noche, como hubiese tenido que ir á casa de otra Carmen á hacer lo propio, salió la conversación de las felicitaciones, y, á propósito de ello, el recuento de las hechas por mí en todo aquel día, y claro está que al contarlas, no me iba á dejar en el tintero una de tanta monta, como la que nos ocupa.

—¡Con que ha estado usted allí!

—Sí, señora: allí he estado. Me recordó su marido que celebraba sus días...

—¿Y habían llegado los dulces?—me preguntó mi interlocutora, sin pizca de intención.

—Todavía no—respondí con la mayor inocencia: créanme ustedes.

—¡Confitero más informal que el proveedor de la real casa!...

—¿Por qué lo dice usted?

—Porque todos los años pasa lo mismo, se cansan de encargárselos y no los manda. ¡Y ellos sin escarmentar de un año para otro!

—¡El demonio! ¡El demonio son ustedes!—dije á mi interlocutora, viendo de una sola ojeada toda su picardía.

—No ve Vd. que nosotros hemos tenido visita con ella en tiempos de mi madre y conocemos el paño?

sobre sus agnas flotando
irán eternas visiones
de belleza.

Y en su vista embebecida
en altos arrobamientos
encumbrada,

besaré el alma su herida
con sus aromas sangrientos
embriagada.

Hasta que pálida, inerte,
caiga la flor macilenta
de mis huesos,

¡Hasta que venga la muerte
á arrullarme soñolienta
con sus besos!

Roberto T. Alcover.

Noticias militares

Excedente.—Ha quedado en situación de excedente en Córdoba, el coronel de caballería don Francisco Uzqueta Benitez, recién ascendido.

Destino.—Ha sido destinado al regimiento lanceros de Sagunto, el teniente coronel de caballería don Juan Villavicencio Gomez, excedente que estaba en Córdoba.

Subalternos.—El capitán general ha preguntado por telégrafo al gobernador militar de la Plaza, si en esta provincia hay algún subalterno escala activa de infantería que desee ser destinado á Melilla.

Locales.—Mañana á las cuatro de la tarde se entregarán por la Plaza los locales de la casa del Puente, á las Dependencias que á continuación se expresan: Al parque de Intendencia para almacenes y alojamiento de la sección montada. A la Fábrica Militar de Subsistencias con destino á sala de Juntas, concurso de compras de grano y demás enseres para funcionamiento, al jefe de los servicios administrativos de la Plaza y al ayudante de la Plaza.

De interés.—En el Gobierno militar se interesa la presentación de Fernando Navas Garzón, para asuntos de interés.

Agregados.—Se ha ordenado el regreso al regimiento lanceros de Sagunto, de los 42 individuos agregados en el regimiento de Vitoria y un cabo y cuatro soldados que estaban en Málaga de escolta del gobernador militar.

Licencia.—Ha empezado á hacer uso de la licencia por enfermo, el capitán de la Zona don Tomás Rueda Fernández.

De paradas.—Han marchado á revisar las paradas del primero y segundo grupo, los capitanes del 2.º Depósito de caballos sementales, don Antonio Gómez y don José Cortés.

Con permiso.—Se ha despedido para marchar á Madrid con permiso, el capitán del 5.º Depósito de reserva, don Joaquín Peralta.

CASA JOSE BAREA E HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 10 de Febrero hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'04; idem masa sin hueso, á 2'76.

Ternera con hueso, á 2'56; idem masa sin hueso, 3'56.

Macho, 1'90

Borrrego, 1'90.

Pan extra catalán, á 0'44 kilo; idem 1.º, á 0'40; idem de familia ó labor á 32.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; fresco sin sal, á 47 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 112 los id., id.; fresco sin sal, á 86 los id. id.

—Entonces lo de los dulces, es ¿comedia?

—¡O saineite, mejor! ¿Vaya que el tirabuzón para abrir las botellas tampoco parecía por el mundo?

—Exacto; así fué.

—Como que ni el mismo San Antonio, el Chico, de la Catedral, ha podido conseguir que parezca ni un año, ¡mire usted que es desgracia!... ¿Y qué? ¿Había mucha gente?

—Mientras yo estuve, no. Si muchísimas tarjetas y no pocos telegramas.

—¡Los de todos los años, los de todos los años!...

—Amigos que la felicitan anualmente por telegrama, ¿no es así?

—¡Quía, no, señor! Son unos cuantos telegramas recibidos por ella el año de la nana los más de ellos, guardados en la cómoda como oro en paño, para cuando esté de visita un incauto como usted, entrada de la doncella en el gabinete y telegrama que te crió. ¡Ja!, ¡Ja!, ¡Ja!

—¿Pero es posible?

—¿Posible? Y tan posible. ¡Tan posible por lo menos, como las cestas de flores!

—Entonces lo de las cestas de flores también es camama?

EL CENTENARIO DE MAÑANA



Mañana es el tercer centenario de la gloriosa muerte del Beato Juan Bautista de la Concepción, de cuyo centenario nos hemos ocupado repetidas veces en estas columnas.

El excelso reformador de la Orden Trinitaria nació el 10 de Julio, 1561 en Almodovar del Campo (Ciudad Real).

Estudió en los Padres Carmelitas humanidades y después Teología en Baeza y Toledo.

Sintiendo vocación al estado religioso eligió la orden de la Santísima Trinidad. Fué discípulo del Beato Simón de Rojas.

El Rdo. P. Albera, en Córdoba

Ayer el Rdo. P. Albera celebró en la capilla de María Auxiliadora misa de Comunión para los alumnos del Colegio. Fué ayudado por los congregantes de la Compañía de San Luis que ostentaron su preciosa bandera. Durante la Comunión á la que se acercaron todos los alumnos internos y externos de pago del Colegio, los cantores ejecutaron escogidos motetes.

En el Palacio

A las diez don Albera, acompañado de su secretario don Clemente Bretto, miembro del Capítulo Superior de la Sociedad Salesiana, del Inspector de las casas de Andalucía don Antonio Candela, y del Director del Colegio de esta ciudad en el coche galantemente ofrecido por el Excmo. Sr. Marqués de Valdefflores, fué según dijimos á visitar á S. E. el Sr. Obispo de la diócesis. El Prelado le recibió con exquisita amabilidad y cortesía, conversando largamente con él acerca de la Congregación Salesiana y del bien que está realizando en Córdoba, acompañándole por fin á visitar las diversas dependencias del palacio episcopal.

En la Catedral

De éste dirigióse don Albera á la Mezquita, cuyas bellezas admiró y pon

Se le conoce por apóstol de Andalucía por su predicación en estas tierras. Sintióse llamado á reformar la orden y fundó su primera casa en Valdepeñas.

Murió á los 52 años. Sus restos mortales se encuentran en la iglesia de los PP. Trinitarios de Córdoba, expuestos á la veneración de los fieles.

Por su mediación Dios ha hecho muchos milagros.

Mañana fiesta del centenario habrá por la mañana fiesta solemnisima y por la tarde procesión.

deró grandemente. Acompañaronle los Muy Ilustres Señores don Juan Cruzado, don Mariano Amaya y el señor Lectoral don Marcial López Oriado, quien con la competencia de todos reconocida mostró á los visitantes las innumerables bellezas artísticas que encierra nuestra grandiosa basilica, desde el magnífico Mihrab y suntuoso coro, hasta la afiligranada custodia, rica joya de la orfebrería cordobesa, don Albera quedó altamente complacido tanto de su visita á la Mezquita, como de la afabilidad del señor Obispo é Ilustres Señores Canónigos que le acompañaron.

Velada

Por la tarde á las tres y media en uno de los amplios patios del Colegio, los alumnos que componen las diversas secciones del mismo organizaron una magnífica velada en obsequio de su Superior. El programa de que ya dimos conocimiento en otro número fué admirablemente interpretado en todas sus partes.

El Rdo. Sr. D. Carmelo Diana, director de estudios del Colegio, con frase vibrante á la par que tierna y afectuosa, hizo la presentación de los alumnos á don Albera y de éste á aquellos, en breve y apropiado discurso.

El alumno don Manuel Soldevilla declamó una preciosa poesía de don Salvador Rosés, S. S. que fué muy aplaudida; y don Alfonso Boti leyó otra ori-

usted? Se han preparado las cestas lo mejor posible, porque gusto hay que concederle que lo tiene, y preparadas las cestas, ya sabe la doncella lo que tiene que hacer. Cada vez que entre un novato, exhibición de cestas. ¡Ja! ¡Ja! ¡Ja!

—Pero es usted el enemigo en carne mortal, Carmen...

—Pues no crea usted, don Juan, que he sacado ni tanto así de mi cabeza. Y si no, usted lo ha visto, cómo le he ido acertando, punto por punto, todo lo que ha pasado. Lo que decía usted la otra noche, sentido ahí mismo, hablando con Rafael: que lo que da el natural vivito y coleando, no hay fantasía humana á que pueda ocurrirsele. ¿No es de usted también la frase de que hay frases y tipos que no se pueden utilizar para el arte, porque el que no los conozca los creará inverosímiles?

—Sí, señora, que lo digo: y su ex-amiga de usted es uno de ellos. Tiene la mar de sandunga su fiesta onomástica. Si casi estaba tentado por escribirla.

—Pues á ello, don Juan: que de ningún cobarde se ha escrito nada. Duro y á la cabeza con los cursis. ¡Embusterisimo!

Clinica especial para el tratamiento de enfermedades DE Oídos, Nariz, Garganta, Cirujía Doctor Navarro

Director del Laboratorio Municipal de Higiene
Realejo 63.—Consulta diaria, de 3 a 5 de la tarde.—Gratis: los martes,
jueves y sábados, de 2 a 3 de la tarde.

El Fénix Agrícola Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES
Capital social suscrito. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000
DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID
Opera los ramos siguientes
Seguros contra la muerte é inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—
Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado.
Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros.
Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de
Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas (De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 13 (16).
En el cierre oficial de Bolsa el 4 por
100 interior se cotizó á 84'00.—El 5 por
100 amortizable, á 102'05.—Cédulas hí-
potecarias, á 102'10.—Las acciones del
Banco de España, á 449'00.—Las de la
Tabacalera, á 291'00.—Los francos, á
7'45.—Las libras esterlinas, á 27'13.

Politica
Madrid 13 (tres tarde)
Madrid 13 (seis tarde)

Consejo
Se ha celebrado en Palacio Consejo
de ministros presidido por el Rey. El
Consejo duró una hora.

España en Marruecos
Al terminar el Consejo continuaron
en la cámara régia con el Rey el Con-
de de Romanones, el general Luque y
el señor Navarro Reverter.

Su estancia en la Cámara régia duró
otra hora.

Se ocuparon de la acción de España
en Marruecos, haciendo resaltar que en
el Consejo de Ministros de ayer hubo
una satisfactoria unanimidad al juzgar
la acción de España en Marruecos.

Se aprobó el plan que ha de seguirse.
Se creará una oficina aneja á la pre-
sidencia del Consejo, para ocuparse de
los asuntos de Marruecos.

El decreto relativo al Protectorado
de España en Marruecos, no se ha faci-
litado á la prensa porque se quiere que
antes lo conozcan cuantas entidades se
preocupan por el problema marroquí.

En la expansión territorial se segui-
rá un sistema análogo al que Francia
ha seguido en Tunez y en el territorio
que domina Liantey. Se tendrán jefes
militares y funcionarios del orden civil.
Francia tiene residente y delegados.
España tendrá residente y delegados.

No es exacto que haya habido rozamien-
tos entre Fernández Silvestre y el
marqués de Villasinda.

Tampoco es exacto que el Raisuli
haya ido á Tánger para buscar apoyo
en las cábilas y hacer la guerra á España.

Combinación diplomática
Después de esta conferencia se reti-
raron Romanones y Luque, quedando
sólo con el Rey el Sr. Navarro Revert-
er, para tratar de la combinación di-
plomática.

Al salir se vió asediado á preguntas
por los periodistas.

Les contestó que no podía decir nada.
Lo contrario sería imprudente.

La combinación diplomática está ul-
timada y sólo falta un par de consultas.
Probablemente se facilitará el sábado.

América para los U. E. A.
La doctrina de Monroe; América pa-
ra los americanos se está interpretando
hace tiempo en el sentido, de que los
americanos son los United States of
America.

Los yanquis que hace tiempo tienen
puestos sus ojos en Méjico, en vista de
los sucesos de estos días, se hallan dis-
puestos á intervenir

En el ministerio de Estado español se
ha recibido hoy un telegrama de los
Estados Unidos, comunicando que ha

salido de aquellas aguas una escuadra,
compuesta de seis barcos de guerra, con
una clase de pertrechos y dos transpor-
tes.

Dice el gobierno norteamericano que
sus barcos van á Méjico á proteger á
sus súbditos en vista de lo que ocurre
Los Estados Unidos añaden que solo
intervendrán en un caso extremo.

El hecho es muy importante y sig-
nificativo y en los centros diplomáticos
se comenta esta ingerencia que puede
agravar la situación.

Las órdenes religiosas
En el Consejo de ministros celebrado
anoche se trató de las exenciones de las
órdenes religiosas, del servicio militar
obligatorio.

Al recibir hoy el conde á los perio-
distas, éstos le dijeron:

—El *Universo* publica esta mañana
un valiente artículo, censurando al con-
sejo de ministros, porque acordó ano-
che no excluir del servicio militar obli-
gatorio á las órdenes religiosas que se
dedican á la enseñanza, atendiendo sólo
á un artículo publicado por el imbécil
periódico *El Radical*.

—No he leído, respondió el conde, ni
«El Universo» ni «El Radical», pero
siempre me abstendría de calificar de
imbécil á un órgano de la prensa.

El Consejo no ha atendido á la recla-
mación de ese ni de otro periódico. Se
ha limitado á cumplir su misión con
estricta justicia, cumpliendo lo que la
ley dispone.

Cualquier exención del servicio mili-
tar obligatorio, sigue hablando el con-
de, es odiosa. Lo más justo es que todos
sirvan, pero nosotros no hacemos más
que atenernos estrictamente á la ley.

Cree el gobierno que sería más justo
declarar la exención para las órdenes
que se dedican á la enseñanza que para
las que se dedican á misiones, pero aquí
no se trata de opiniones, sino de una
ley.

Puede ser que estemos equivocados,
pero si lo estamos, que reclamen en las
Cortes, y entonces se verá quién lleva
razón.

También se verá que la obra del Go-
bierno es liberal y responde á sus ante-
cedentes liberales desde la justicia.

Contestando al «Universo», puedo
decir que las más altas representaciones
de la Iglesia consideraron justa la ley
y las exenciones que figuran en los ar-
tículos 237 y 238 de la vigente ley de
reclutamiento.

El Obispo de Madrid recogió la opi-
nión de todo el episcopado español y la
llevó al Senado al discutirse la ley.

Otra nota oficiosa facilitada hoy dice
que el artículo 237 de la ley de reclu-
tamiento abarca á todas las órdenes re-
ligiosas que se dedican á la enseñanza
y el párrafo segundo del 238 á las que
se dedican á misiones fuera de España.

El ministro de Estado dará instruc-
iones interesantes respecto á lo que en
favor de España pueden hacer en las
misiones las órdenes religiosas singu-
larmente en América, Africa y Tierra
Santa.

El Gobierno se reserva el derecho de

incluir ó excluir de los beneficios de
esta ley á las órdenes que experimen-
ten alguna variación en sus fines ó en
su desenvolvimiento.

Todos los meses pasarán nota de sus
trabajos á los ministerios de Estado y
de la Guerra.

Los religiosos alistados en el recluta-
miento de 1912, á quienes se conceden
derechos de exención presentarán antes
del 1 de Marzo á las comisiones de re-
clutamiento los documentos precisos
que justifiquen su derecho para que
resuelvan dichas comisiones.

Digo esto porque de Bilbao y otros
puntos se quejan de que no hayan sido
incluidos en el indulto los procesados
por esa clase de delitos.

Ampliación
Después habló Romanones del Con-
sejo de Ministros de hoy, y dijo:

—Como de costumbre, nos hemos
ocupado de política interior y exterior.

De política exterior se ha dedicado
atención preferente á la amnistía con-
cedida por el gobierno francés, con moti-
vo de la elección de presidente de la
República.

La amnistía ha abarcado toda clase de
delitos políticos y sociales, menos los
que van contra la disciplina del ejér-
cito.

Es decir, lo mismo que aquí se hizo
al conceder recientemente el indulto
con ocasión del Santo del Rey.

Los socialistas han atacado al gobier-
no francés y éste ha dicho que tales de-
litos no deben ser incluidos en indulto.

Me place mucho haber servido de
pauta al gobierno francés en este asun-
to, dijo el conde.

Autobombo
Contrasta el calor y entusiasmo con
que en años anteriores celebraban los
republicanos la fiesta del once de Fe-
brero, con la placidez de ahora, de la
que son prueba los patrióticos discurs-
os de los señores Azcárate y Alvarez
(don Melquiades).

Indudablemente esto se debe á la po-
lítica que viene haciendo el gobierno.

Moretistas
El gobernador de Zaragoza me tele-
grafía que se le han presentado los mo-
retistas para significarle su adhesión á
mi persona.

Indulto
Ayer se presentó una instancia soli-
citando el indulto del marinero Pablo
Fernández. Se tramitará en seguida.

Firma de Hacienda
El Rey ha firmado un decreto tras-
ladando al delegado de Hacienda de
Cuenca don José Borrás á Valladolid.
El de Valladolid don Augusto Feito
á Málaga.

El de Málaga señor Bermejo á Cuenca.
El jefe del personal de Hacienda,
don Félix de la Vega Inclán pasa á ofi-
cial mayor del ministerio, y don Luis
Molero que desempeñaba este cargo, á
contribuciones.

Miscelánea
Incendio
En el ministerio de Marina se ha re-
cibido un telegrama oficial del Ferrol,
en el que comunica que un incendio ha
destruido el edificio destinado á oficinas
de la intervención de Marina.

A consecuencia del siniestro han re-
sultado heridos un sargento, un mari-
nero y un soldado del ejército.

Del Ateneo
Hoy se decía que será elegido Presi-
dente del Ateneo don Joaquín Sánchez
de Toca. Mañana se reunirán los atene-
istas y probablemente acordarán la
candidatura que se elegirá por aclama-
ción.

Para los militares
Se ha dispuesto que se faciliten pa-
sajes por cuenta del Estado á las fami-
lias de jefes y oficiales que tengan que
marchar destacados á puntos distantes
de su habitual residencia.

Primera piedra
A primera hora de la tarde salieron
de la Puerta del Sol los tranvías espe-
ciales para los invitados al acto de co-
locar la primera piedra en el colegio de
huérfanos de la Armada, en un solar
situado entre la Ciudad Lineal y Cha-
martín.

Van generales jefes y oficiales del
ejército y de la Armada, el señor Arias
de Miranda, los consejeros de la Ciudad
Lineal, que tiene la concesión del sitio,
capitán general, almirante señor Vi-
niegra y ministro de Marina.

En el solar se ha colocado un estrado
con atributos de la Marina y tapices.

Junto al altar hay varios sillones y
la primera piedra. En esta se lee la si-
guiente inscripción:

S. M. el Rey el 13—2—13 honró á

la Armada española colocando esta
primera piedra del colegio de huérfa-
nos.

A las 3'45 llegan en automóviles el
Rey, Doña Victoria, su hermano don
Leopoldo, los generales Sánchez Gómez
y conde del Grove, marqués de la To-
rrecilla, Coronel Echagüe y señorita de
Heredia.

Oficia el señor Obispo de Sión.

El almirante señor Viniegra pronun-
cia un discurso dando las gracias.

Peregrinación andaluza á Roma y Malta

Advertimos á nuestros lectores que
pasado mañana 15 termina el plazo de
inscripción concedido especialmente por
la Junta permanente de Bilbao á los
peregrinos andaluces pasado el cual á
pesar de los buenos deseos de la Junta
diocesana de Sevilla, no será posible la
admisión de ningún peregrino.

Por este motivo, en nombre de la
Junta sevillana, rogamos encarecida-
mente á cuantos tengan propósito de
tomar parte en la peregrinación, lo co-
munique sin pérdida de tiempo, aun-
que fuere por medio del telégrafo du-
rante todo el día 15, dado que el día 16
habrá de comunicarse necesariamente la
Junta de Sevilla á la de Bilbao el nú-
mero de peregrinos inscritos.

El único favor que por su parte pue-
de conceder la Junta de Sevilla, es el
que se considere inscrito á todo el que
lo anuncie durante todo el día 15, aun-
que no acompañe su petición de la can-
tidad indicada como señal de la misma,
confiando desde luego en la palabra for-
mal del peregrino.

Volvemos á recordar que el precio
total del billete para los peregrinos des-
de su salida del puerto de Sevilla hasta
su regreso al mismo, comprendidos ab-
solutamente todos los gastos, oscilará
entre

750 á 900 ptas. para 1.^a clase
550 á 650 > > 2.^a >
350 á 400 > > 3.^a >

no pudiéndose aún determinar el pre-
cio fijo hasta saber el número de pere-
grinos que tomará parte en la expedi-
ción.

Gestiona la Junta diocesana de Sevi-
lla que el buque que salga de esta ciu-
dad pueda recoger en Málaga á los pe-
regrinos á quienes conviniera mejor
embarcar en este último puerto, como
desde luego suponemos que preferirían
los de las provincias de Málaga, Grana-
da y Almería, lo cual supondría una
no pequeña ventaja para dichas regio-
nes; pero aún no podemos asegurarlo.

Diríjense las inscripciones al *Secre-
tario de la Junta diocesana de fiestas cen-
tenarias, Palacio Arzobispal, Sevilla.*

Boletín Religioso

Santo de mañana
San Raimundo de Peñafort, San Valentín y
el B. Juan B. de la Concepción.

Jubileo circular
Mañana en el Hospital de los Dolores, lo
costea doña Concepción Carbonell, viuda de
Courtroy, por su esposo.

Padres de Gracia.—Mañana, último día de
solemne novena que la comunidad de PP. Tri-
nitarios dedican al excelso reformador de la
orden trinitaria Beato Juan Bautista de la
Concepción en el tercer centenario de su glo-
riosa muerte, acaecida en esta ciudad el 14 de
Febrero de 1613. A las cinco de la tarde, ex-
puesto el Santísimo Sacramento, se cantarán
á grande orquesta el Rosario y la Letanía, á
continuación sermón, novena, gozos al Beato
y solemne Reserva.

El día 14 á las ocho misa de Comunión ge-
neral y á las diez misa solemnisima á toda or-
questa. Ocupará la sagrada cátedra el reputa-
do y castizo orador sagrado don Delfín Salga-
do, capellán mayor del Hospital militar.

Por la tarde á las cuatro y media la nove-
na y después la procesión con la imagen del
Beato.

San Pablo.—Hasta el día 16, ejercicios espi-
rituales para señoras. A las nueve de la ma-
ñana, cánticos, meditación y plática. Por la
tarde, á las cuatro, cánticos, meditación, plá-
tica y Via-Crucis.

EJERCICIOS DE CUARESMA
San Pedro.—Todas las noches un cuarto de
hora después de oraciones con sermón los mar-
tes y viernes, y Via-Crucis los miércoles y
sábados.

Los domingos habrá sermón en la Misa ma-
yor; se explicará la Doctrina y se preparará á
las niñas de primera Comunión, desde las once
de la mañana, en la Ermita de San José, y á
los niños al toque de vísperas, en la parroquia.

En la Auxiliar de la Magdalena al toque de
oraciones, con sermón los domingos, Via-Cru-
cis los lunes y misa todos los domingos á las
siete y media.

San Francisco.—Comienzan un cuarto de ho-
ra después del toque de oraciones, habrá San-
to Rosario y lectura apropiada. Los miércoles
y viernes plática, por los señores Coadjutor
y Rector. Los martes y viernes via-crucis.

Salvador.—Un cuarto de hora después de
oraciones los martes y jueves plática, los
miércoles y viernes Via-Crucis.

Los jueves se hará el quinario al Señor
Ecce Homo, llamado del Real Arquito.

San Andrés.—Todas las noches un cuarto
de hora después de oraciones.

Los domingos plática en la misa mayor y á
la noche en los Siete Domingos á San José.
Los martes y viernes en los ejercicios plá-
tica y Via-Crucis.

Todos los señores sacerdotes que gusten co-
lebrar el Santo Sacrificio de la Misa, en la pa-
rroquia del Salvador y Santo Domingo de Si-
los, el día 14 de los corrientes, desde las ocho
en adelante, les aplicarán en sufragio por
el alma de D. Rafael González Martínez (que
e. p. d.)

Su viuda doña Elisa Jordán ruega á sus pa-
rientes y amigos lo encomienden á Dios Nues-
tro Señor.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Portfolio

Han llegado á nuestra redacción los
cuadernos 33 y 34 del Portfolio Fotográ-
fico de España, dedicado á León y á
Orense respectivamente, obra que con
sorprendente éxito publica la casa edi-
torial de Alberto Martín, de Barcelona.

Integran el primero de ellos un deta-
llado mapa á siete tintas, una completa
descripción de la provincia y su capital
nomenclátor de los pueblos con su nú-
mero de habitantes y si tienen estación
férica, y 16 hermosas vistas, entre las
que descuellan la Catedral, restos de las
antiguas murallas, claustros de la Cate-
dral monumento á Guzmán el Bueno,
calle de Fernando Marino, Colegiata de
San Isidoro, etc., etc.

El dedicado á Orense se compone,
igual que el anterior, del mapa de la
provincia á siete tintas, descripción y
nomenclátor de los pueblos de la misma
con el número de habitantes de cada
uno de ellos, y dieciséis interesantes
fotografías, descollando, entre ellas, el
paseo de la Alameda, fachada de la Ca-
tedral, Diputación provincial, pórtico de
la Gloria, el Seminario, etc., etc.

El precio de cada cuaderno, con cu-
bierta impresa á cuatro tintas, es el de
50 céntimos.

Los pedidos de esta obra pueden ha-
cerse en las librerías, centros de suscrip-
ciones y al editor Alberto Martín, Con-
sejo de Ciento, 140, Barcelona.

ESCUELA DE NIÑOS

— DEL —
SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Dirigida por los PP. de la Compañía de
Jesús en el claustro de la Real Cole-
giata de San Hipólito.

Primera enseñanza española y fran-
cesa, que comprenderá desde los prime-
ros rudimentos hasta el grado de ins-
trucción conveniente para el ingreso en
la segunda enseñanza, y se ajustará el
método pedagógico del señor Manjón.
Se admiten alumnos desde los cinco
años de edad.

Horas de clase, de 9 á 12 mañana y
de 2 á 5 tarde.

Pensión, 10 pesetas mensuales.

Entrada por la puerta de la Residencia,
calle Menéndez Pelayo, (antes Ale-
gría.)

Se abrirá la Escuela el viernes 14 del
presente mes, á las nueve de la mañana.
Los padres que deseen el ingreso de
sus hijos en esta Escuela deben presen-
tarlos al P. Superior de la Residencia.
Con el presente anuncio queda abierta
la matrícula.

Clorosis Anemia

Los individuos cloro-anémicos de
ambos sexos son terreno abonado
para adquirir las afecciones consun-
tivas, curándose después de tomar
algunos frascos del más potente de
los Tónicos-Reconstituyentes,
que es el

Dinamógeno

SAIZ DE CARLOS, la decolora-
ción de los labios, encías y cara
cesan, adquiriendo poco á poco el
tinte rosado normal; el apetito
renace, las fuerzas aumentan y rá-
pidamente se recobra la salud. En
la mujer se normaliza la menstru-
ación y desaparece la Leucorrea,
si la hay.

Casi todos los NIÑOS de ambos
sexos están anémicos, y necesitan
un tónico poderoso, á la vez que
inofensivo, para ayudar á su desar-
rollo, siendo el mejor por sus segun-
dos efectos, el **Dinamógeno**, que
además cura el raquitismo y lin-
fatismo.

Es útil para los viejos, debilita-
dos por la edad y faltos de energía
y para el enfraquecimiento, pues
activa la nutrición.

De venta en las principales farmacias
del mundo y Serrano, 30, MADRID
Se remite folleto á quien lo pida.

Fijarse bien en los chocolates que elabora
HIPOLITO CABRERA
ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO
Ha mejorado en todas las clases.
Poco cuesta probarlo.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

